

CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA

Decreto Sindacale

			4
n. <u> 183</u> del	[7]	NGO. (2022

OGGETTO: Approvazione schema "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.

IL SINDACO METROPOLITANO

l'ann	o duemilaventid	lue il	giorno		INDICI		_ del 1	mese	di AGOS	10	,
alle	ore <u>10:26</u> ,	nella	sede	di	Palazzo	dei	Leoni,	con	l'assistenza	del	Segretario
Gene	erale Aw. Anna	a Haria	TRIPO	DO	:						

Vista l'allegata proposta di decreto relativo all'oggetto;

Vista la L.R. n. 15 del 04.08.2015 e successive modifiche ed integrazioni;

Viste le LL.RR. n. 48/91 e n. 30/2000 che disciplinano l'O.R.EE.LL.;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;

Vista la proclamazione del Sindaco del comune di Messina, dott. Federico Basile, avvenuta il 16 giugno 2022;

Visto l'art. 13 comma 1 della Legge 15/2015 e ss.mm. che recita "Il Sindaco Metropolitano è di diritto il Sindaco del comune capoluogo";

VISTI i pareri, espressi ai sensi dell'art. 12 della L.R. n. 30 del 23.12.2000:

- per la regolarità tecnica, dal Dirigente proponente;
- per la regolarità contabile e per la copertura finanziaria della spesa, dal Dirigente della II Direzione - Servizi Finanziari:

DECRETA

APPROVARE la proposta di decreto indicata in premessa, allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, facendola propria integralmente.

DARE ATTO che il presente provvedimento è immediatamente esecutivo a norma di legge.



CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA

Proposta di Decreto Sindacale del CORPO DI POLIZIA METROPOLITANA

OGGETTO: Approvazione schema "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Visto il D.Lgs. 165/2001;

Visto la L. 65/86;

Visto la L. R. 17/90;

Visto l'O.R.E.L.;

Visto il CCNL;

Visto lo Statuto;

Visto il Regolamento del Corpo di Polizia Metropolitana;

Visto il Regolamento di Organizzazione degli Uffici e dei Servizi;

Visto il C.C.D.I. Vigente;

PREMESSO:

CHE il Corpo di Polizia Metropolitana svolge funzioni di controllo su tutto il territorio di competenza della Città Metropolitana di Messina;

CHE è prassi da parte del Corpo di Polizia Metropolitana, a richiesta degli Enti interessati, coadiuvare i Corpi di Polizia Locale nello svolgimento del controllo del territorio e viabilità in occasione di eventi particolari;

CHE nelle intese intercorse fra il Sindaco Metropolitano e il Sindaco del Comune di Scaletta Zanclea (ME) è stata evidenziata la grave carenza di organico del Corpo di Polizia Municipale del Comune di Scaletta Zanclea, che non è in grado di provvedere a pieno ai servizi di viabilità in occasione del periodo estivo durante l'anno 2022;

CHE in particolare per il periodo estivo, necessita un adeguato controllo della viabilità, nonché del corretto svolgimento del vivere civile;

CHE l'attività del Corpo di Polizia Metropolitana sarà incisiva nel vigilare e ove necessiti reprimere ogni azione od evento che possano violare norme o regolamenti;

CHE l'art. 3 del vigente Regolamento del Corpo di Polizia Metropolitana prevede: "Sono garantite le attività di coordinamento e di supporto con i Corpi di Polizia Locale dei Comuni, a seguito di richiesta motivata per specifiche operazioni preventivamente autorizzate dal Sindaco della Città Metropolitana";

CHE il servizio degli operatori di Polizia Metropolitana sarà svolto al di fuori del normale orario di servizio ordinario, nel rispetto nel limite massimo di 48 ore settimanali e quindi non verrà recato pregiudizio all'attività prestata presso il proprio Ente di appartenenza;

CHE la prestazione d'opera al lordo del compenso comprensivo di oneri riflessi, sarà a carico completo del Comune di Scaletta Zanclea (ME), che provvederà ad erogare direttamente alla Città Metropolitana di Messina la prestazione effettuata dal personale di Polizia Metropolitana, nel rispetto delle norme contrattuali di comparto;

CHE eventuali accordi operativi fra il Corpo di Polizia Metropolitana e i Corpi di polizia Locale dei Comuni vanno adottati anche a mezzo sottoscrizione di apposito "Accordo di collaborazione";

PRESO ATTO che con Delibera di Giunta n. 158 del 08.07.2022, il Comune di Scaletta Zanclea ha approvato lo schema di Accordo di collaborazione tra il Comune di Scaletta Zanclea e la Città Metropolitana di Messina per lo svolgimento di servizi di Polizia Locale nel territorio di Scaletta Zanclea, per il periodo estivo 2022, dalla data di sottoscrizione dell'Accordo di collaborazione;

CHE le attività richieste rientrano nei compiti istituzionali del Corpo di Polizia Metropolitana;

CHE è necessario regolamentare tra le parti, le specifiche modalità di collaborazione e gli obblighi reciproci;

CHE il personale di Polizia Metropolitana verrà individuato su base volontaria, al di fuori del normale orario di servizio ordinario e non verrà arrecato alcun pregiudizio alla normale attività del Corpo

Si propone che il Sindaco Metropolitano DECRETI

APPROVARE lo schema di "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.

Il Comandante Dott. Daniele Lo Presti

SI ALLEGA:

1) Schema di "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.

Oggetto: Approvazione schema "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 12 della L.R. 23-12- FAVOREVOLE	
In ordine alla regolarità tecnica della superiore propos	ta di decreto.
Addì 08/08/2022	
	IL Comandante
	Dott. Daniele LO PRESTI
Si dichiara che la proposta non comporta riflessi d	iretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria dell'Ente e pertanto non è dovuto il parere d Addì 08/08/2022	di regolarità contabile.
	IL Comandante
	Dott. Daniele LO PRESTI
PARERE DI REGOLARI Ai sensi e per gli effetti dell'art. 12 della L.R. 23-12	
In ordine alla regolarità contabile della superiore propo	osta di decreto.
	DIRIGENTE II DIREZIONE
Ai sensi del D.Lgs. 267/2000, si attesta la copertura fin Addì	nanziaria della superiore spesa.
IL	DIRIGENTE II DIREZIONE

Oggetto: Accordo di collaborazione tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell' anno 2022.

TRA

- La Città Metropolitana di Messina con sede in Corso Cavour, 87 98122 MESSINA.
- Il Comune di Scaletta Zanclea (ME) con sede in Piazza Municipio 98029 Scaletta Zanclea (ME)

VISTI

- II D.Lgs. n. 267/2000;
- La Legge quadro della Polizia Municipale n. 65/86;
- La Legge 48/17
- La Legge Regionale n. 17/90;
- Il C.C.N.L. vigente;
- I Regolamenti dei Corpi di PM e della Polizia Metropolitana;

PREMESSO

CHE l'organico del Corpo di Polizia Municipale di Scaletta Zanclea è al di sotto delle unità previste in dotazione organica e le unità in servizio non sono sufficienti a svolgere adeguato servizio;

CHE durante gli eventi che si terranno nell'anno 2022 ed in particolare nel periodo estivo, necessita un adeguato controllo della viabilità, in occasione degli eventi dell' anno 2022, al fine di assicurare l'ordine e la collaborazione con l'Autorità di P.S.;

CONSIDERATO

CHE la Città Metropolitana, in considerazione di un più ampio progetto per la sicurezza del territorio metropolitano, ha dato disponibilità a partecipare all'accordo di collaborazione con gli agenti del Corpo di Polizia Municipale di Scaletta Zanclea in occasione delle manifestazioni che si svolgeranno durante l'anno 2022"

CHE l'attività del Corpo di Polizia Metropolitana sarà incisiva nel vigilare ed ove necessiti reprimere ogni azione od evento che possa creare disagio alla sicurezza dei partecipanti agli eventi.

CHE il Sindaco di Scaletta Zanclea Dott. Gianfranco Moschella ed il Sindaco della Città Metropolitana di Messina dott. Federico Basile, con Deliberazione di Giunta n. _______ del ______ per il Sindaco di Scaletta Zanclea e Decreto Sindacale n.______ del ______ per il Sindaco della Città Metropolitana, hanno autorizzato i rispettivi Comandanti dei Corpi interessati a stipulare l'Accordo di seguito enunciato:

LE PARTI CONCORDANO QUANTO SEGUE

Art. 1

(Oggetto dell' Accordo di Collaborazione)

Il presente Accordo ha per oggetto la collaborazione tra i corpi di Polizia Municipale e Polizia Metropolitana in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022 ed in particolare durante il periodo estivo.

Art. 2

(Utilizzo del personale)

Il personale dei Corpi interessati, svolgerà servizio congiuntamente, presso il Comune di Scaletta Zanclea, che organizzerà le modalità esplicative e che per quanto attiene la Polizia Metropolitana avverrà su base di lavoro straordinario e sulla disponibilità data dai singoli operatori .

Art. 3
(Durata)
Il presente Accordo di Collaborazione avrà durata dalalal
Art. 4
(Rapporti economici)
Il Comune di Scaletta Zanclea, si fa carico di provvedere alle spettanze economiche del personale di Polizia
Metropolitana che parteciperà ai servizi remunerati come indennità di lavoro straordinario. Le somme
verranno calcolate mensilmente e liquidate a fine periodo.
Art. 5
(Integrazioni e Modifiche)
Il presente Accordo di collaborazione può essere successivamente integrato e modificato, in caso di
esigenze operative, che non potranno però riguardare le somme da corrispondere alla città Metropolitana
per il pagamento del personale operativo.
Letto, confermato e sottoscritto :
I Comandanti

Città Metropolitana di Messina: dott. Daniele Lo Presti

Comune di Scaletta Zanclea: Micalizzi Francesco

Decreto Sindacale n. 183 del 111 600. 2022
Approvazione schema "Accordo di collaborazione" tra i servizi di Polizia Locale di Scaletta Zanclea (ME) e Polizia Metropolitana di Messina, finalizzato a coadiuvare i servizi di polizia locale del Comune di Scaletta Zanclea (ME), per la prevenzione ed il controllo della viabilità in occasione delle varie manifestazioni che si svolgeranno nell'anno 2022.
Letto, confermato e sottoscritto.
Il Sindaco Metropolitano II Segretario Generale
(Dott. Federico BASILE) Aw Anna Maria TRIPODO
(Dott. Federico BASILE) Aw. Anna Maria University
i
Il Certificato di pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio di questa Città Metropolitana di Messina è reso in forma elettronica dal Servizio preposto.
¢
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo.
Messina,
IL SEGRETARIO GENERALE